

УДАРНЫЙ ТРУД КРАСНОЙ СУББОТЫ

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА СЛАНЦЕВЧАН

День 17 апреля был для всех советских людей трудовым. Рабочие, колхозники, интеллигенция Страны Советов вышли на Всесоюзный коммунистический субботник, который проводился в честь XXIV съезда КПСС и дня рождения В. И. Ленина.

Площадь, на которой перед сменой собралось более 200 трудащихся революционного завода, украшена лозунгами и транспарантами: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», «Все на коммунистический субботник!», «Дадим в день субботника в фонд девятой пятилетки продукции на 41 тысячу рублей!». Выступая на митинге, швея-мотоциклистка Нина Ивановна Борковская сказала:

— Сегодня я и мои подруги шли на работу, как на праздник. Радостно сознавать себя частицей рабочего класса, который создает все ценности на земле. Я призываю сделать день коммунистического субботника — днем ударного, безвоздушного труда. Сама обязуюсь выполнить сегодня норму выработки на 200 процентов.

Борковскую поддержал бригадир слесарей шиноремонтного цеха Владимир Сергеевич Шляпников:

— Наш коллектив с большим вниманием следил за работой XXIV съезда КПСС. Нас радуют успехи, достигнутые трудащимися страны в восьмой пятилетке, мы гордимся, что в этом есть частьца и нашего труда. На новые трудовые успехи нас вдохновляют перспективы развития нашей экономики в новой пятилетке. В ответ на заботу партии и правительства приложим все свои силы, опыт и знания, чтобы претворить решения съезда в жизнь и досрочно выполнить девятую пятилетку.

И вот результаты субботника: произведено 15.800 пар спортивной обуви, отремонтировано 295 автомобильных покрышек, изготовлено 570 килограммов резинотехнических изделий. Суточный план выпуска продукции в целом по заводу перевыполнен. В фонд девятой пятилетки перечислено 1.900 рублей зарплаты.

Перед началом работы митинги состоялись также на цементном, ремонтно-механическом заводах, на комбинатах «Сланцы» и «Стройдеталь» и на других предприятиях.

Тщательно подготовились и

хорошо поработали на субботнике шахтеры города.

На шахте № 3 в день субботника, спускаясь в забой, бригада проходчиков, которую возглавляет делегат XXIV съезда КПСС Василий Михайлович Кузнецов, взяла обязательство пройти 30 метров штрека при норме 26,2 метра. На шахте имени С. М. Кирова горнорабочие очистного забоя бригады делегата XXIII съезда КПСС Петра Ивановича Лещина дали слово добить сверх плана по 3 тонны сланца на каждого члена бригады. Обязательства выполнены с честью.

Отлично работали в день субботника трудащиеся цементного завода. Они выпустили 1.195 тонн цемента, перекрыв суточное задание на 42 тонны. Потребителям было отгружено 1.355 тонн цемента при плане отгрузки 1.152 тонны.

Не остались в стороне и ветераны труда. На шахте № 3 на благоустройстве территории работали пенсионеры, бывшие горняки Василий Иванович Гончаренко, Иван Максимович Орлов, Анна Тимофеевна Федорова, Ольга Семеновна Семирякова и другие.

На ряде предприятий вместе со всеми вышли на субботник и отпускачики. Тракторист лесокомбината Василий Яковлевич Мартынов, будучи в отпуске, 17 апреля пришел в цех, чтобы вместе с товарищами внести свой вклад в общеноародное дело.

С большим подъемом трудились в день Всесоюзного субботника рабочие совхозов района. На свиноводческой ферме Березняк (совхоз «Сланцевский») день 17 апреля был рабочим днем. Но и здесь чувствовалась трудовой подъем; рабочие фермы взяли обязательство — выполнить задание пятилетнего плана по производству мяса за 3,5 года.

Всего в коммунистическом субботнике приняло участие 30 тысяч наших земляков. Произведено валовой продукции на 123,9 тысячи рублей. Выработано 75 тысяч штук кирпича, 288 кубических метров сборных железобетонных изделий, добито 9.377 тонн сланца, выпущено 3,1 тысячи штук майоликовых изделий и много других видов промышленной продукции.

Б. ФАДЕЕВ,
зав. промышленно-транспортным отделом ГК КПСС.

свободных, строящих свое счастье людей.

А там внизу, под землей, шахтеры добывают сланец. Бегут конвейерные ленты, поступают скребковые транспортеры, гудят мощные моторы. Сегодня обычный рабочий день. Впрочем, нет, далеко не обычный.

Горняки бригады К. Г. Бегунова работали в первую смену. Они вышли по своему обычному графику, а в честь ленинского субботника уже отработали свободный день — четырнадцатого апреля. И трудились по-ударному: каждый из рабочих в тот день нагрузил не менее 12 тонн сланца.

Но и сегодня, в день ленинского субботника, бригада работала с особым подъемом. Состав за составом отправляли горняки к стволу. Еще час до окончания смены, а уже нагружено более 270 вагонов. Это значит — есть норма!

Здесь же, на шахтном дворе, не меньше и мужчин. Они там, где нужно побольше усилий. И ровными, точно по нитке, выстраивают штабели леса, грузится в вагоны металлом.

Работа идет дружно, весело, по праздничному. Да это и в самом деле праздник. Праздник труда

впрочем, это можно было услышать не только от проходчиков. Так работали в этот день все шахтеры старейшей в городе шахты имени С. М. Кирова. Как один! Н. НИКОЛАЕВ.

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (5874)

Среда, 21 апреля 1971 года

Год издания 27-й

Цена 2 коп.

ПОЛНОВЕСНЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ

Рано утром на территории Сланцевского автопредприятия уже царило оживление. Одна за другую за ворота предприятия выходили автомашины. Около диспетчерской с метлами, лопатами, ведрами и граблями весь управленческий аппарат — служащие и инженерно-технические работники. 8 часов утра. Возле ремонтных помещений свободные от вахты ремонтники. Нет ни подчиненных, ни начальников. Все равны, все полны стремления потрудиться на коммунистическом субботнике добросовестно, с полной отдачей сил.

А вклад в общеноародное дело весом 561 человек приустроился на ленинском всесоюзном субботнике. От заработка их перечисле-

но в фонд девятой пятилетки 1.700 рублей. 147 автомашин и 54 автобуса вышли в этот день на линию. Приведена в порядок вся территория автохозяйства, расположенного более чем на 8 гектарах. Перевезены тысячи тонн народнохозяйственных грузов, тысячи пассажиров. Сэкономлены сотни литров горючего. Приведены в надлежащий санитарный порядок все очистные сооружения моечных агрегатов.

Среди отличившихся кассир В. Д. Кудрявцева, начальник планового отдела О. А. Трофимова, диспетчер Н. И. Ужан, секретарь машинистка В. Н. Смирнова, техник Н. И. Сусуева, спортинструктор Б. И. Мартынов, аккумулятор-

щик М. И. Семенов, кондуктор Л. И. Сырникова, шоферы А. Н. Ефимов, В. Т. Солдатов.

Особой похвалы заслуживает бригада Н. П. Налимова в составе А. В. Иванова, А. Г. Губкина, М. Г. Потапова и В. П. Егорова, сумевшая за 12 рабочих часов очистить большие отстойники очистных сооружений.

Хорошо потрудились шофер автомата А. С. Ангурян, сварщик М. С. Андрианов и другие.

Главный инженер предприятия Б. С. Федоров, наравне с другими участвовавшим в этом важном мероприятии, от души поблагодарил коллектива за проделанную работу.

В. ДУДИН,
рабкор.

ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Рабочие, ИТР и служащие жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» вместе со всеми жителями нашего города действительно готовились к 17 апреля — Всесоюзному коммунистическому субботнику.

И вот этот день настал. Весь коллектив коммунальных работников вышел на уборку своего родного города. Они наводили порядок в складах и мастерских, очищали и вывозили с улиц, площадей и дворовых территорий мусор, накопившийся за долгие зимние месяцы.

В коммунистическом субботнике активно участвовали трудащиеся различных организаций и учреждений города, учащиеся школ. Например, работники Сланцевского отделения Госбанка и Стройбанка разобрали и уложили в штабеля около 500 погонных метров штакетного забора, убрали всю территорию сквера, в котором установлен памятник «Слава героям».

Навели образцовый порядок на своих территориях работники станции «Скорой помощи», стоматологической поликлиники, отдела милиции и других организаций. Дружно поработали и школьники. Учащиеся старших классов первой средней школы под руководством классных руководителей Валентины Васильевны Фирсовой, Галины Петровны Савиной, Любови Петровны Павловой и других навели порядок на аллеях по улице

Ленина. Кроме того, за этот день они собрали 1.400 килограммов макулатуры.

Особо хочется сказать о квартироносцах-пенсионерах. Жители дома № 27 по улице Кирова под руководством коммунистов-пенсионеров Б. Н. Чулкова и П. И. Гришина навели хозяйственный порядок в сквере около своего дома, смастерили для малышей песочницу. А жители дома № 6 по улице Ленина привели в порядок цветочные клумбы, побелили деревья и часть отливов на фасаде здания. Очень многое сделали по уборке территории работники сметшлага.

Всего по первому доноуправлению только ЖКО треста «Ленинградсланец» в субботнике участвовало свыше 300 человек.

Н. ТЕРЕШКОВ,
управдом первого
домоуправления ЖКО.

РАБОТЫ ХВАТИЛО ВСЕМ

В жилищно-коммунальную контору треста № 31 пришли подшефные — учащиеся четвертых классов школы № 4 и их классные руководители А. Ф. Кузнецова, А. Г. Гавриленко, Г. А. Шушакова. Цель прихода — принять участие в субботнике по очистке территории ЖКК.

И вот работа закипела. Одни окапывали деревья и декоративные кусты, другие собирали мусор, подметали улицу. Несколько часов — и всюду был

наведен образцовый порядок.

Не усидели дома и ветераны труда, ныне пенсионеры из домов № 31 по улице Ломоносова и № 3 по улице Жуковского Г. Соколов, А. Нечмирова, И. Гунько, О. Елисеева, Г. Селезнев. Они также внесли свой трудовой вклад в благоустройство родного города.

И. ТРУБИЦЫН,
председатель домового комитета домауправления ЖКК треста № 31.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Очередное занятие политинформаторов состоится 22 апреля 1971 года в кабинете политического просвещения горкома партии.

Начало в 17 часов.

ПЯТЬДЕСЯТ ОДНА ЗАПИСЬ В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ

Приятно в руки взять и посмотреть трудовую книжку старшего производственника комбината «Стройдеталь» коммуниста Анатолия Ивановича Антипов. В разделе «Сведения о работе» только две записи: «В 1947 году принят слесарем в строительный трест № 31» и «В 1956 году переведен в комбинат «Стройдеталь». Вот и все данные о том, что А. И. Антипов 24-й год безупречно трудится слесарем высокой квалификации.

Зато в разделе «Сведения о поощрениях и награждениях» значится 51 запись из приказов по комбинату. Можно без преувеличения сказать, что трудовая книжка передового производственника буквально распухла от вкладышей с записями поощрений. В кратких и немногословных строках приказов говорится о большом творческом пути ветерана производства, о его трудовых достижениях, о ценных рационализаторских предложениях.

Вот несколько записей из трудовой книжки А. И. Антипова: «За ввод в действие первой очереди газосланцевого завода премирован денежной премией в сумме 100 рублей» (1953 год).

«За предложение, изготавление штампа и контрольных линеек обявлять благодарность и выплатить 744 рубля денежного вознаграждения» (1953 год).

«За высокие производственные показатели в соревновании наградить Почетной грамотой» (1955 год).

«За высокие производственные показатели занести в Книгу почета комбината» (1969 год).

«За высокие показатели в выполнении производственного задания и социалистических обязательств занести на Доску почета предприятия» (1970 год).

РАССКАЗЫ О БРИГАДИРАХ

Богата хорошими событиями трудовая жизнь передового производственника А. И. Антипова! Многое им сделано в цехах по новой технике, а еще больше предстоит внедрить в девятой пятилетке. Коммунист А. И. Антипов внимательно изучает Директивы XXIV съезда КПСС на новое пятилетие.

— Повышение производительности труда — наша главная задача, а ее можно решить только путем внедрения новой техники, совершенствования технологии, механизации и автоматизации, — говорит он.

Передовой производственник теперь руководит бригадой по внедрению рационализаторских предложений и новой техники. За последние годы слесари реконструировали вибрационные столы для изготовления железобетонных плит перекрытия, изготавлили новые металлические формы для фундаментных блоков и перемычек, что значительно облегчило труд бетонщиков, повысило выработку и улучшило качество продукции. В арматурном цехе слесари изготовили станки для гнутья

анкеров, для правки и резки арматуры.

Большой объем работы выполнен в цехе ячеистых бетонов в пусковой период. Здесь заново реконструирована газобетономешалка. Сейчас бригада готовит машины для разреза утеплительного газобетона на кусочки диаметром до 100 миллиметров, что раньше делали вручную.

— Хорошо работают наши слесари, — говорит начальник механического цеха А. М. Афанасьев.

Не отстают в труде от своего бригадира слесари М. М. Никандров, Ю. В. Александров, электросварщица Л. М. Максимова. Члены бригады ежемесячно выполняют задания на 115—120 процентов при хорошем качестве работы.

Бригадир А. И. Антипов не успокаивается на достигнутом, постоянно ищет новое, передовое и внедряет в производство. С целью изучения передового опыта выезжают на родственные предприятия города Ленинграда и области, а потом старается сделать так на своем комбинате, чтобы все было, как у ленинградцев.

Коммунист А. И. Антипов не только передовой производственник, но и хороший семьянин, активный общественник. Он избран председателем цехового профсоюзного комитета, с ним советуются рабочие и рационализаторы. И всем он оказывает помощь советом и делом.

В. ШАТАЛОВ,
слушатель школы рабселькоров.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

КОМПЛЕКС МЕРОПРИЯТИЙ

Исполком городского Совета рассмотрел вопрос об усилении борьбы с острыми кишечными инфекционными заболеваниями. С информацией выступила главный санитарный врач района Л. Д. Николаева.

Отмечено, что органы здравоохранения и учреждения района проводят определенную работу по улучшению санитарного состояния объектов, лечебно-профилактических и противоэпидемических мероприятий, принимают административные меры к нарушителям санитарного порядка.

Однако в городе и районе имеются серьезные недостатки, способствующие заболеваемости. Население испытывает недостачу воды, что приводит к нарушениям гигиенического режима. Управление коммунального хозяйства и администрация совхоза «Сланцев-

ский» не выполняют решение горисполкома о компостировании нечистот, вывозимых из неканализованной части города. На пищевых предприятиях (консервный завод, мясокомбинат), в магазинах и столовых торга не всегда соблюдаются санитарно-гигиенические правила. Особенно неблагополучно в ряде магазинов райпо, где нет холодильного оборудования.

Руководители и главные специалисты совхозов не обеспечивают выполнение санитарно-гигиенических правил на фермах. Имеются недостатки в благоустройстве и санитарном содержании сельскохозяйственных объектов и населенных пунктов, источников водоснабжения.

Исполком горсовета утвердил комплексный план по борьбе с острыми кишечными инфекционными заболеваниями.

НА ПРИЗЫ ВЕТЕРАНА

Сейчас у овошеводов бригады Пелеш горячие дни. Много работы на парниках. На помощь пришли пенсионеры. Валентина Васильевна Соколова сказала:

— Прочитала я в газете «Знамя труда» письмо пенсионерки Александры Андреевны Екимовской, которая решила помочь нашему совхозу на заготовке грубых кормов, накосить тонну отличного сена. Прочитала и развлоновалась. Попала в контору второго отделения, попросила себе работу. Мне поручили ухаживать за лошадьми. Понятно сознавать, что своим тру-

дом приносишь пользу коллективу совхоза.

Почин А. А. Екимовской подхватили и другие пенсионеры отделения. Пришли работать на парники Зинаида Михайловна Афанасьева, Анна Матвеевна Иванова, Мария Николаевна Федорова. У Антонины Егоровны Егоровой солидный возраст. У нее большой опыт в деле выращивания рассады. И Антонина Егоровна сейчас взяла под контроль парники. Она подсказывает, дает советы овошеводам, как лучше ухаживать за рассадой.

В ЗАЛЕ ТЭНЭРГЕТИКИ РУБЕЖИ ПЯТИЛЕТКИ

Успешное выполнение грандиозных задач девятой пятилетки во многом зависит от развития энергетики, которая обеспечивает технический прогресс в народном хозяйстве и повышает эффективность общественного производства. Эта ведущая отрасль развивалась на всех этапах коммунистического строительства ускоренными темпами. За минувшую пятилетку объем производства продукции электроэнергетики увеличился на 54 процента. Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено довести производство электроэнергии до 1 030—1 070 миллиардов киловатт-часов, ввести в действие на электростанциях мощности в размере 65—67 миллионов киловатт. Это будет достигнуто главным образом за счет строительства тепловых электростанций.

Предстоит существенно улучшить технико-экономические показатели работы энергетического оборудования, снизить удельный вес топлива на электростанциях в 1975 году до 340—342 граммов на киловатт-час отпущенной электроэнергии.

В гидроэнергетике взят курс на сооружение преимущественно гидроузлов, позволяющих комплексно решать задачи производства электроэнергии, орошения земель, обеспечения народного хозяйства водой, развития судоходства и рыболовства. На службу пятилетке поставлен мирный атом. Предусмотрено значительное развитие атомной энергетики путем строительства крупных электростанций с установкой реакторов единичной мощностью 1 миллиард киловатт и выше. Намечено ввести в действие мощности на атомных электростанциях в размере 6—8 млн. киловатт.

Будут продолжены работы по созданию Единой энергетической системы страны, дальних линий электропередачи переменного тока напряжением 750 и 1 150 тысяч вольт и постоянного тока напряжением 1 500 тысяч вольт, а также по развитию электрических сетей в сельских районах.

Намечено повысить электроподачу сельского хозяйства, увеличить за пятилетку объем потребления электроэнергии в сельскохозяйственном производстве, а также отпуск ее на коммунально-бытовые нужды сельского населения в 2 раза. Поставлена задача по обеспечению электрической энергией в основном от государственных энергосистем и электростанций всех колхозов и совхозов страны, производственных, культурно-бытовых помещений и жилых домов в этих хозяйствах. Сельскому хозяйству будет отпущен в необходимом количестве электрооборудование, электроаппаратура и кабельные изделия, в том числе для систем управления и автоматизации.

Ленинский лозунг «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» нашел полное отражение в Директивах XXIV съезда КПСС.

Женщины вспомнили о том, как жили и трудились с начала образования совхоза.

— Теперь мы живем намного



Фотохроника ТАСС

У нас в городе на теплоэлектроцентрали реконструируются градирни, что позволит увеличить выработку электроэнергии. В связи с расширением производственных мощностей на комбинате «Стройдеталь» намечается строительство 11-го и 12-го котлов на ТЭЦ, чтобы в достатке обеспечивать комбинат «Стройдеталь» паром, электроэнергией, золой. Одновременно подвергнется реконструкции существующее оборудование на ТЭЦ.

Усилия энергетиков будут направлены на дальнейшее повышение надежности оборудования и сетей, на обеспечение бесперебойного энергоснабжения всех потребителей электрической и тепловой энергией. Предстоит широким фронтом вести автоматизацию технологических процессов и механизацию работ, неуклонно повышать производительность труда и эффективность энергосистем на основе научно-технического прогресса.

Чтобы зримо представить себе энергетический потенциал страны в последнем году новой пятилетки, приведем несколько цифр. За пятилетие производительность труда в электроэнергетике повысится в 1,4 раза. Выработка электроэнергии в 1975 году должна достигнуть 1 030—1 070 миллиардов киловатт-часов. Это превосходит количество электроэнергии, выработанное в 1969 году в Англии, ФРГ, Франции, Италии и Японии, вместе взятых.

Ленинский лозунг «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» нашел полное отражение в Директивах XXIV съезда КПСС.

— Женщины вспомнили о том, как жили и трудились с начала образования совхоза.

— Теперь мы живем намного лучше, — сказала Анна Матвеевна Иванова. — Исключительное внимание нам повседневно оказывает Коммунистическая партия. В ответ на заботу партии мы должны удвоить свои усилия.

— Правильно говоришь, Анна Матвеевна, — вступила в разговор Мария Николаевна Федорова, — каждому из нас надо работать не покладая рук.

И женщины-ветераны трудятся так, что их сноровке, мастерству вполне могут позавидовать молодые.

В. ПЕТРОВ,

ПЕРВЫЕ ВСХОДЫ

Вот на парниках появились первые всходы: ярко зеленели помидоры, капуста. В эти дни закончены работы по высеву поздней капусты на рассаду.

Овошеводы с интересом знакомятся с Директивами XXIV съезда КПСС, прикидывают, что нового войдет в жизнь совхоза за годы пятилетки.

— Сейчас наша главная задача, — вступила в разговор Зинаида Михайловна Афанасьева, — помочь полеводам вырастить отличный урожай.

ЖИВЕМ И ДУМАЕМ ПО ИЛЬЧУ

„Я СЕБЯ ПОД ЛЕНИНЫМ ЧИЦУ“

Сама мысль об этом могла зародиться только в минуты благородного порыва, вызванного горячей любовью к Родине, к нашей партии, ее создателю В. И. Ленину. Впервые мы отчитывались перед Лениным, перед ветеранами партии, когда готовились к ленинскому юбилею. Ленинский зачет стал нормой комсомольской жизни и работы. Он стал главной комсомольской традицией, нашим законом.

Идет собрание комсогруппы электротехника. На нем присутствуют старый коммунист начальник цеха М. А. Губернатов, председатель завкома Н. В. Алексеев. На повестке дня — Ленинский зачет. Комсогруппа Гали Павлова представляет слово электротехнику Вячеславу Ильинову. Он говорит о том, что выполнил социалистические обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС, что ежедневная выработка у него со-

ставляет 115—120 процентов. Слава хорошо учится в ШРМ, активно участвует в спорте. Зимой играл в сборной завода по хоккею. Одним словом, комсомолец настоящий. Также успешно выполнила Ленинский зачет электрообмотчица Гали Симонова и другие комсомольцы. Недаром комсогруппа электротехника заняла первое место в соревновании за достойную встречу XXIV съезда партии.

На основу Ленинского зачета, посвященного XXIV съезду КПСС и 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, было положено Постановление ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи». В нем ставится перед нами задача, чтобы каждый комсомолец, все юноши и девушки систематически изучали основы марксистско-ленинской теории, выступали инициаторами борьбы за повышение производительности

труда, за лучшее использование резервов, за досрочное выполнение пятилетнего плана, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в работе своей организации.

Эти задачи мы стараемся выполнять. Об этом говорит и тот факт, что на нашем ремонтно-механическом заводе сдача Ленинского зачета прошла организованно, в торжественной обстановке. На собраниях каждый комсомолец отчитался о своей производственной и общественной работе. Как говорил поэт, читил себя под Лениным.

На этих собраниях были высказаны критические замечания в адрес комитета ВЛКСМ, претензии к мастерам. Так на собрании в механическом цехе комсомольцы Валерий Белый и Анатолий Алексеев смело критиковали недостатки, которые препятствуют повышению производительности труда.

Такой деловой, принципиаль-

ный разговор, когда молодежь с болью в душе говорит о недостатках в своих рабочих коллективах, приносит большую пользу. Уже на другой день руководство завода на собрании мастеров еще раз указало им на недостатки в воспитательной работе с молодежью.

По жалобам молодежи, высказанным при сдаче зачета, комитет ВЛКСМ выяснил, почему у некоторых молодых рабочих бывают низкие заработки. Недостатки устраняются.

Ленинский зачет сдан. Сейчас комсомольцы нашего завода начали изучение материалов XXIV съезда КПСС. И с уверенностью можно сказать, что все задачи, которые поставлены перед комсомольцами и молодежью нашего завода, будут выполнены.

Н. АГАФОНОВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
ремонтно - механического
завода.

ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

Накануне открытия XXIV съезда партии комсомольская организация СПК «Сланцы» провела тематический вечер «Мастерство и поиск молодых». Лучшие молодые рабочие в торжественной обстановке были награждены грамотами и подарками.

Этому событию предшествовала полугодовая упорная борьба за то, чтобы завоевать право носить звание «Лучший молодой рабочий».

Хорошо было организовано соревнование в ремонтно-механическом цехе. 19 марта для молодежи этого цеха было памятным. В этот день проводился конкурс по профессиям.

Получив наряд-задание, молодые токари приступили к работе. Нужно было выточить на станке деталь согласно чертежу, а потом ответить на несколько вопросов по теории обработки металлов.

Комиссия подвела итоги конкурса и объявила победителя. Им оказался 18-летний токарь Юра Кукушкин. В цехе он работает около трех лет. Как и все мальчишки, пришедшие из школы учеником на завод, был закреплен за опытным рабочим А. Ф. Дроздовым. Наставник привил юноше любовь к станку, к своей профессии, научив творчески подходить к работе, уважать высокое звание рабочего.

Юра — парень старательный, дисциплинированный, активно участвует в общественной жизни цеха. Без его участия не проходил ни один субботник.

Участвуя в конкурсе, Ю. Кукушкин имел второй разряд токаря. По окончании конкурса комиссия присвоила ему третий квалификационный разряд.

Так держать, Юра!

Н. ПОЛЕВОЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

В сердце с Лениным, с думой о Родине, о светлом будущем человечества в эти наполненные значительными событиями дни юноши и девушки приходят в городской комитет комсомола с тем, чтобы их зачислили в ряды Коммунистического Союза Молодежи.

Этот прием был приурочен к Дню космонавтики.

«Прошу принять меня в комсомол, я свои силы хочу отдавать на общее дело», — говорит в своем заявлении Лида Кафтырева, продавец продовольственного магазина «Юбилейный».

Лида выбрала себе очень трудную профессию. Чтобы обслуживать людей, надо их очень любить. И когда шла в школу продавцов, девушка знала, что этого у нее хватит.

Вместе с Кафтыревой вступили в члены ВЛКСМ ее подруга по работе Лида Михайлова и продавец магазина № 10 Валя Михайлова. Комсомольская организация торга пополнилась достойными членами.

Комсомольцами уйдут служить

в ряды Советской Армии молодые рабочие Дмитрий Дубровин с шахты № 3 и Валерий Никитин с ремонтно-механического завода.

Готовят себя к большой и полноценной жизни воспитанники профессионально-технического училища № 15 Виктор Попов. В училище он не только приобретает профессию, но и учится в девятом классе общеобразовательной школы, является командиром отделения. За успехи в знаниях, труде и общественной жизни Виктор награжден туристической путевкой в Югославию. В. Попов единодушно принят в члены ВЛКСМ.

Паряду с производственниками показали себя хорошо подготовленными и учениками, которые в основном были из дружин имени Ю. А. Гагарина (школа № 3). У большинства из них в заявлении проникновенные, патриотические слова, идущие из глубины юных сердец. И пусть у некоторых из ребят еще не изжиты «тройки», зато какие это хорошие товарищи, живущие общими интересами юноши и девушки. Это те, на кого

опирается коллектив школы.

Оля Бондарева, звеневая класса, пишет: «Прошу принять в комсомол. Мне нравится работа школьной комсомольской организации, хочу участвовать в ней». А вот слова Володи Алексеева: «Хочу быть в первых рядах молодежи. Считаю, что комсомольцам принесут больше пользы Родине и школе». Вася Бекташев: «Обязуюсь быть достойным членом ВЛКСМ». Саша Помельников: «Хочу со всеми комсомольцами быть на первых стройках коммунизма». Надя Смирнова: «Примите меня в комсомол. Я хочу жить с полной отдачей сил, приносить людям только пользу».

У десятиклассников последняя ступенька школьной беззаботной жизни. Впереди экзамены. Но самое серьезное испытание — это начало самостоятельной жизни. Каждым человеком в нее войдешь, от этого во многом зависит будущее.

Большинство ребят одиннадцати средней школы к такому шагу готовятся заранее, побес поклонились о дальнейших занятиях. Саша Мотыльков, например, до службы в Советской Армии пойдет работать. Володя Туманов собирается поступать в радиотехническое зенитное училище, Коля Шумов — в танковое техническое училище.

Было у них время подумать и о том, вступать или не вступать в комсомол. Трои этих ребят решили, что середины быть не может. И их просьба о принятии в ряды Ленинского комсомола также удовлетворена.

Идет четвертый месяц 1971 года. А бюро горкома ВЛКСМ утвердило уже 225 заявлений. Столько же добрых порывов, задушевных мыслей высказано на маленьких анкетах. Но если вдуматься, на каждой из них намечена программа человеческой жизни. А таких программ в стране великое множество. Они вливается в общую реку дел советского народа — в построение коммунизма.

О. СВЕТЛОВА.

Сегодня мы представляем вам одного из победителей конкурса молодых поваров города, проведенного в честь XXIV съезда КПСС. Зоя Снегова работает в столовой № 1. Пока у нее не очень высокий производственный разряд, но она показала себя опытным мастером.

По условиям конкурса участники не знали заранее, что им предстоит готовить. Поэтому для некоторых заданий были неожиданными. Зое пришлось готовить к обеду суп-пюре картофельный. Можно было говорить о том, как придилично члены жюри оценивали ее работу. Каких только вопросов не задавали. Но на то оно и жюри. Им, старым работникам общепита, мастерам своего дела, конечно, лучше всего судить, насколько профессионально был приготовлен суп.

Посетители столовой смотрели на это дело проще: вкусно или нет. Суп, приготовленный Зоей Снеговой, понравился многим. Об этом говорят записи, сделанные в день конкурса в книге отзывов. А если говорить об итогах, то можно отметить, что Зоя на три балла опередила ближайшую из трех конкуренток на победу.

Фото Ю. Власова.

ПОД ЛУЧОМ „КП“

Наш «Комсомольский проект» регулярно проводит рейды по выявлению резервов производства. И те недостатки, что попадают под луч «КП», как правило, скоро устраняются. А если некоторые хозяйственники не принимают должных мер, то проектористы напоминают об этом в специальных выпусках, в «молниях».

Так было недавно с цехом сборного железобетона, где наши проектористы проверили, как устранились недостатки в расходовании пара. В ходе рейда было выявлено, что многие рекомендации не выполнены. Некоторые крышки пропарочных камер прогнулись, в других обра-

зовались щели, через которые стеблом валит пар. Вентили регулирования подачи пара забалансированы мусором, и к ним невозможно подступиться.

На следующий день вывесили специальный выпуск «Комсомольского проектора». На этот раз подействовало. Крышки отремонтировали, вентили освободили. Расход пара сократился.

Такие рейды стали системой. И каждый из них помогает сберечь народные средства, вносить хотя и небольшой, но все же вклад в комсомольский фонд экономии.

Г. ЛЯХОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ
комбината «Стройдеталь».

Комсомольцы нашей школы активно участвуют в Ленинском зачете. Он проходил под девизом «Мы делу Ленина и партии верны».

Первый Ленинский урок понравился всем. Кому торжественность, кому встречей с интересными людьми, кому бурным деловым разговором о делах класса, о воплощении в жизнь ленинских заветов молодежи.

И как-то немножко по-другому потекли учебные будни. Выполнены обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, комсомольцы сделали много хороших дел. Проведены беседы о соратниках

Ильича. Был создан кружок «Наш Ленинский комсомол» для углубления знаний по истории комсомола. «Неделя науки» позволила выявить сильнейших по предметам. Учащиеся активно участвовали в субботниках на предприятиях города.

На заключительном этапе зачета особенно глубокое впечатление оставил общешкольный Ленинский урок «Захиста Отечества — священный долг», который проходил во Дворце культуры СПК «Сланцы». И в президиуме, и в выступлениях предпочтение отдавалось мальчикам — будущим воинам.

допризывающим сдать нормы на значок ГЗР.

Говорили тогда и о повышении успеваемости, потому что без прочных знаний сейчас невозможно управлять современной боевой техникой.

За активное участие в общественной жизни школы, добросовестное отношение к учебе и спортивные успехи большой группе мальчиков были объявлены благодарности.

Ленинские уроки послужили хорошей подготовкой к зачету. На классных собраниях в канун XXIV съезда КПСС комсомольцы отчитывались перед товарищами за выполнение своих обязательств, за успехи в учебе, за выполнение общественных обязан-

ностей. Абсолютное большинство сдали Ленинский зачет успешно. Этот зачет, как экзамен на общественную зрелость, поможет юным строителям коммунизма выбирать верные дороги в жизни. Их путь всегда будет освещать лучезарный свет ленинизма.

Н. ВАСИЛЬЕВА,
член комитета ВЛКСМ школы № 2.

ПАМЯТНЫЙ УРОК

Комсомольцы нашей школы активно участвуют в Ленинском зачете. Он проходил под девизом «Мы делу Ленина и партии верны».

Первый Ленинский урок понравился всем. Кому торжественность, кому встречей с интересными людьми, кому бурным деловым разговором о делах класса, о воплощении в жизнь ленинских заветов молодежи.

И как-то немножко по-другому потекли учебные будни. Выполнены обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, комсомольцы сделали много хороших дел. Проведены беседы о соратниках

Здравствуй ТРУДА

21 апреля 1971 года 3 стр.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

ПО СТРАНАМ
МИРА

Сейчас народная Венгрия готовится к крупному событию — выборам в Государственное собрание и местные советы, которые состоятся 25 апреля. Все-венгерский Совет Отечественного народного фронта опубликовал обращение к избирателям, в котором изложил свою программу, направленную на дальнейшее укрепление экономических основ социализма, на расширение социалистической демократии, на усиление международного авторитета республики. В основу этой программы положены решения Х съезда Венгерской социалистической рабочей партии, состоявшегося в ноябре прошлого года.

Нынешние выборы будут проходить в соответствии с новым избирательным законом, определяющим порядок составления списков, образования избирательных округов и выдвижения кандидатов. По новому закону, например, право выдвижения кандидатов в депутаты имеют не только общественные организации, но и коллективы отдельных предприятий, учреждений, кооперативов. При этом они могут выдвинуть не одного, а несколько кандидатов от одного округа, и избирательная комиссия обязана внести их в бюллетень для голосования.

В эти дни по всей Венгрии проходят собрания избирателей,

в которых участвуют партийные и государственные руководители. Перед избирателями столичного района Андяльфельд с речью выступил Первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, со своими земляками в области Шомодь встретился Председатель Президиума ВНР Пал Лошонци, в шахтерском городе Татабаня побывал Председатель Совета Министров ВНР Ене Фок. Участники собраний оценивают работу выборных органов государственной власти, подводят итоги своего труда, дают наказ кандидатам. Они выражают полную поддержку политики партии.

(ТАСС).



Берген — небольшой город, расположенный в живописнейшем месте на западе Норвегии. Датский сказочник Андерсен, любивший этот древний городок, описал его гранитные скалы, узкие улочки и замысловатые домики в своих волшебных сказках.

Одна из неповторимых особенностей Бергена — известный на всю Европу рыбный рынок. Каждое утро с ранней весны и до поздней осени к центральной набережной города подходят сотни моторных лодок с уловом.

На снимке: на рыбном базаре.

Фото Е. КУНИЦЫНА.

Фотохроника ТАСС.

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

«Внимание! Всем на 10 метрах!». Это слова перед позывным радиолюбителя, летящие в эфир на расстояние во много тысяч раз больше, чем 10 метров. А 10 метров — это один из пяти диапазонов, используемых радиолюбителями всего мира. Нередко радиостанции называют бездельниками, мешающими смотреть телевизор или слушать развлекательную программу по радио.

Правда, нечего греха таить, среди радиолюбителей есть охотники похищать в эфире. Но их немного. В основном мешают неопытные радиолюбители. Вот о них, о их увлечении и хотелось бы мне поведать.

Радист-любитель начинает свой путь в эфир обычно с 12—16 лет, а через годы он становится опытным радиоспортом, отлично знающим дело, организатором производства всевозможной радиотехники. И лишь немногие бросают это увлечение. А все потому, что берутся за него настойчивые, терпеливые и усидчивые

люди. Работа эта требует в большом и малом полной отдачи умственных и физических способностей.

Надо видеть лицо юного радиолюбителя, когда в ответ на его вызов он слышит из далекой Индии: «Вас принял», когда такой же энтузиаст из Англии говорит ему «Сенкью» и на ломаном русском языке добавляет: «Спасибо за связь, товарищ!».

В нашей стране много сделано для развития этого полезного увлечения. Почти во всех школах и Домах пионеров, училищах можно заниматься радиоделом. Во многих клубах открыты кружки по изучению радиотехники. В больших городах есть специальные магазины, где радиолюбители могут приобрести необходимые детали и материалы. Большая работа по изучению радиодела проводится через организации ДОСААФ. По всей стране раскинулась широкая сеть кружков, курсов, школ, открытых по линии ДОСААФ и готовящих радиолюбителей различных профилей.

В нашем городе тоже кое-что делается в этом направлении. Есть кружки в Доме культуры горняков и в Доме пионеров. В некоторых школах открыты радиостанции коллективного пользования. Начали работать постоянно действующие курсы радиотелемастеров при спортивно-техническом клубе ДОСААФ. Но все-таки следует сказать, что радиолюбительству у нас, к сожалению, серьезного внимания не уделяется. Радиолюбитель в нашем городе находится на положении пасынка и по сути дела варится в собственном соку.

Иногда диву даешься, как не устали продавцы радиоотделов отвечать «нет» по поводу отсутствия в продаже многих совсем недефицитных деталей. В клубах города, за исключением Дома культуры горняков, внимание радиолюбителям — нуль. Городского радиоклуба, как такового, не существует. Созданные курсы ютятся в помещении, ни в коей мере не отвечающем своему назначению ни в техническом, ни в эс-

тетическом, ни даже в санитарном отношении. В результате местным энтузиастам радио мало, что удается успешно сделать. А ведь сколько ребят беспечно «убиваются» на улицах время, занимаясь неизвестно чем, лишь только потому, что их увлечение зачело изза отсутствия надлежащих условий.

Автор этих строк второй десяток лет занимается радиотехникой и считает, что радиолюбительство в нашем городе может быть поставлено на высоком уровне и принесет пользу, если будет организовано настоящим образом. Для этого не очень много надо: помещение для радиоклуба и снабжение радиостанций всем необходимым.

А. КОНДРАХИН,
начальник радиостанции
спортивно-технического клуба.

Редактор

Н. Т. ГАВРИЛЕНКО.

ШКОЛА ФЗУ НАРВСКОЙ ЛЫНОДЖУТОВОЙ ФАБРИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в школу ФЗУ по профессиям:

МОТАЛЬЩИЦА, ЧЕСАЛЬЩИЦА, ТКАЧИХА.

Принимаются девушки с 15 до 19 лет с образованием 6, 7, 8 классов и выше. Учащиеся обеспечиваются бесплатным общежитием, питанием и обмундированием на сумму 28 рублей.

За время прохождения практики выплачивается зарплата. Срок обучения 1 год. Начало занятий 1 сентября.

Поступающие должны выслать в адрес ФЗУ для вызова на учебу следующие документы: заявление, справку о составе семьи, свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику из школы, медицинскую справку ф. 286.

Обращаться по адресу: г. Ивангород Ленинградской области, Кингисеппского района, Нарвская лыноджутовая фабрика, школа ФЗУ.

ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОМ

Горгаз напоминает всем жильцам газифицированных квартир о необходимости соблюдать правила безопасности при обращении с газовыми приборами.

Перед включением газовой ванной колонки необходимо убедиться в наличии тяги — поднести зажженную спичку к вытяжному колпаку горелки. Если пламя спички не затягивается под колпак, а отклоняется в сторону, значит тяги нет и пользоваться ванной колонкой категорически запрещается.

Не включайте резко ручку горелки, так как это приводит к проскоку пламени и загоранию газа в соплах и порче горелки.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартир.

Не оставляйте без присмотра газовые плиты с зажженными горелками.

При прекращении подачи газа и погасании пламени горелки газовых приборов немедленно закройте все краны и тщательно проветривайте помещение. О случившемся сообщите в аварийную службу горгаза по телефону № 04.

Помните, что газ ядовит и взрывоопасен.

ГОРГАЗ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 21 АПРЕЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.20 — «Музей в Кувшинском». Документальный фильм. 10.35 — «Новое на карте Дона». Телеочерк. 11.05 — Для школьников: пионерский концерт. 12.00 — Международная программа. 12.45 — 13.15 — Концерт. 16.35 — Программа передач. 16.40 — Новости. 16.50 — «Семь дней Московского завода «Красный пролетарий»: «День второй». 17.05 — Для школьников: «Читайгород». 17.30 — Ленинский университет миллионов: «Путь, открытый Октябрём». 18.00 — Новости. 18.05 — Концерт. 18.30 — «Время». 19.30 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею: «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерывах: мультфильмы. 21.45 — Цветное телевидение. К. Султанова — «Ваше андантé». Музыкальный телеспектакль. 22.35 — «Товарищ песня». 23.20 — 23.35 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 22 АПРЕЛЯ.

10.00 — Программа передач.

СЛАНЦЕВСКОЙ ПМК-15

ТРЕБУЮТСЯ

ТРАКТОРИСТЫ,
АВТОКРАНОВЩИКИ,
РАБОЧИЕ по укладке
дренажа и креплению
каналов.

Оплата труда сделанная.

За справками обращайтесь по телефону № 36-46.

Газета выходит
по вторникам, средам, четвергам,
пятницам и субботам

ОТКРЫЛОСЬ КАФЕ „ЛЕТО“

(г. Сланцы, сквер у памятника «Славы»).

Время работы — с 9 до 21 часа, перерыв — с 13 до 15 часов. Выходной день понедельник.

Посетите кафе.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Ателье № 1 (ул. Маяковского, дом № 8) принимает заказы на пошив верхней детской одежды от 32-го размера и выше.

Справки по телефонам №№ 262, 265.

Бытпромкомбинат.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3.
отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85;

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

TELEFONI: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25,
писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

№ 23-66.